

第一次坐地铁

要说我寒假做得最有意义的一件事,非坐地铁莫属。

随着经济发展,南通也步入了地铁时代。寒假的一天,我和妈妈准备从盘香路站出发前往唐闸公园站。我们来到地铁站口,沿着长长的台阶逐级而下,进入宽敞明亮的地铁大厅,温馨的指示牌,长长的座椅,热情的工作人员……构成了一道别样的风景。

我们等了两三分钟,列车来了!两束金色的光芒直射过来,很快,列车如白色巨龙从远处减速进入车站。列车停稳后,自动门打开,乘客们井然有序地进入车厢,我和妈妈也找座位坐了下来。随着有节奏的嘟嘟声和闪烁的红灯、黄灯,车门缓缓关上。列车开动了,坐在车厢里向窗外望去,黑漆漆一片,偶尔能看见一些打着灯光的广告牌。不一会儿,下一站到了,我和妈妈下了车,直奔服务台,因为此行我们还有一个目的,集齐每个站点的印章。

地铁1号线总共28站,有28种不一样的精致印章,上面刻着南通有代表性的建筑和景点。这次我们是从盘乡路站到唐闸公园站,一共17站。我们就这样不断地下车、盖章、再上车……一开始我很兴奋,可是越到后来,我就不耐烦了,真想放弃呀!这时,妈妈看出了我的心思,语重心长地说:“做任何事情都要懂得坚持,不能半途而废。”在妈妈的鼓励下,我重拾信心。就这样,我们终于来到了目的地唐闸公园站。

这就是我第一次坐地铁的经历,有兴奋,有不耐烦,有坚持……正是这些丰富的体验,让我第一次坐地铁的经历显得那么不平凡,那么令人难忘!

南通高等师范学校附属小学四(2)班 缪卓言
指导老师 曹新星

小小“动物园”

大家一定都去过动物园吧?动物园里有许多多的动物,你知道吗?我家也有个小小“动物园”。

首先来说说我吧!我可是一个不折不扣的“贪吃小猫咪”,每次一个人在家时,我就会翻箱倒柜,搜罗出一堆零食,然后心满意足地享受起来。虽然我贪吃,但我是一只懂事的猫。小的时候去超市,我只知道要这要那,经常要赖皮给妈妈添麻烦,现在我学会了帮妈妈干家务,到超市也不再因为买不到自己想要的东西而赖着不走了。

我的妈妈像一只干净温柔的小兔子,她特别爱干净,每天都会把家里收拾得整整齐齐。一回到家,我和爸爸就会特别舒心。妈妈比较爱吃蔬菜,每次吃饭她都会提醒我多吃蔬菜。妈妈虽然干净温柔,不过有时候兔子急了也是会咬人的!比如,我看手机时间长了,妈妈就会很生气。

我的爸爸像一只乐观高大的熊,他又高又大,有着大大的手掌,能一把将我抱起来。爸爸肚子里有很多笑话,常常在我难过的时候逗我开心。还记得有一次,我半夜做了一个噩梦,吓得立即跑到爸爸妈妈的房间大哭起来,爸爸知道缘由后,把我拉到怀里说:“做梦并不是真实发生的事情,我来给你讲个笑话吧——妈妈抱着孩子下楼,在电梯里遇到李奶奶,李奶奶笑眯眯地拿了一块糖给孩子,妈妈提醒孩子应该说什么,孩子想了想说:还有吗?”听完爸爸讲的笑话,我和妈妈哈哈大笑起来。爸爸不仅是一只乐观的熊,还很有学问。每当我遇到难题向他请教时,他都能为我解答,因此,我又称呼他“熊博士”。

这就是我家的小小“动物园”,一个温馨而又快乐的“动物园”。

南通高等师范学校附属小学四(3)班 白思严
指导老师 顾晓彬

记一次游戏

“瞎猫抓老鼠”是我和小伙伴们最喜欢的游戏。周六,我和小伙伴们来到公园玩“瞎猫抓老鼠”的

游戏。

游戏规则很简单:把一个人的眼睛蒙上,让他扮演“瞎猫”,剩下的人扮演“老鼠”;在一个空旷的地方追逐,如果“老鼠”被“瞎猫”抓到了,那么下一局他就是“瞎猫”。

游戏开始了,“瞎猫”左抓一把右抓一把,就是抓不到“老鼠”,还有一些胆大的“老鼠”用手去触碰“瞎猫”的身体,试图挑逗“瞎猫”。可是“瞎猫”就是抓不到“老鼠”,气得直跺脚,这一局“瞎猫”自动放弃。

下一局“瞎猫”使用了战术,“瞎猫”先听“老鼠”的脚步声,判断“老鼠”的位置,然后再使用声东击西的战术,一个大回手让身后的老鼠闪躲不及,就轻而易举抓到了一只“老鼠”。这时前面的“老鼠”想显示自己的本领,跑到“瞎猫”身边想再戏弄一下,没想到“瞎猫”一个转身,把身后的“老鼠”吓得脚一滑,坐在了地上,把我们逗得哈哈大笑。

这个游戏十分有趣,还锻炼了身体,真希望每个周末我都可以和伙伴们一起玩。

南通高等师范学校附属小学四(3)班 王梓诺
指导老师 顾晓彬

风景优美的黄山

绵绵长飘三万尺,疑是银河降人间。这就是黄山。

大美黄山,可谓山奇云异。黄山真奇啊!说不尽的千姿百态、奇瑰艳美。它如工匠精心制作的盆景。更让人叹为观止的是连绵起伏、高耸云端的群山,从山顶向下看,云在山脚飘浮。黄山的险峻也是众所周知的,我还从没见过这样陡峭的山峰,山石横断,几乎是90度垂直的石梯,隔老远就让人心惊肉跳,但又被它的神奇所吸引,想要爬上去,一探究竟。

黄山的云海像波涛滚滚的银河,见过的人纷纷称赞。黄山的云特别白!白得像一匹白纱缎,又犹如刚下的白雪,那么洁净,那么润泽,那么美丽,别有一番神采。

黄山的云可真静!静得让你感觉不到它在动,看上去真让人陶醉。黄山之旅,的确不同寻常,使我感受到了祖国山山水水的美丽。山顶茂密的松林,山下叮咚的泉水,让你走进了连绵不断的画卷里,这真是“奇山异树云中裹,天下美景归黄山”。

南通高等师范学校附属小学四(4)班 蒋槿萱
指导老师 黄聪颖

梅花

我家门前种了两棵梅树。冬季,悄无声息地来临了,我不经意间瞧见了那两棵梅树竟然凌寒怒放。一棵梅树上开着火红色的小花,好似一团火在枝头燃烧。另一棵梅树上开着雪白的小花,好似堆满了晶莹的积雪。我调皮地对母亲说:“一棵梅树着火了,另一棵被积雪压弯了腰。”母亲笑吟吟地说:“哦,看来你的梅树开花了!”

我凑到母亲耳旁,悄悄地说:“我去找邻居二胖玩。”其实,我是到门前赏花赏“雪”去了。那花迎着极寒的北风,傲然挺立,花瓣晶莹透亮,像是琥珀雕成的。她艳如朝霞,白似瑞雪,有着冰清玉洁的雅致。

此时,父亲从外面执勤归来,一眼就看到我在梅树下徘徊。他停住脚步问我:“你喜爱梅花?”我说:“爱。”“你爱她什么?”“爱她淡淡的幽香,爱它浑身充满生机——它是一种敢于向严寒挑战的花;它是一种给人以力量,发人深省的花;它是一种令人肃然起敬的花。”父亲默默点头,用他宽大温暖的手掌抚摸着我的小脑袋。

愈是天寒地冻,愈是风欺雪压,它愈发开得秀气,开得精神,开得骨气!她是春天的使者,它是疫情时代的白衣天使,她是像我父亲一样坚守岗位的人民警察,它也是数以万计的默默无闻守候这座城市快递员、环卫工、志愿者。他们就像梅花一样,有着坚韧不拔、不屈不挠、奋勇当先、自强不息的精神品质。

南通高等师范学校附属小学五(8)班 季唐汉
指导老师 陈燕

春江月夜景

夕阳西下,夜幕降临。我和妈妈漫步在江边,忽然,太阳跳入了远处的大海,消失得无影无踪。温和的风阵阵吹过我的脸颊,燕子也在空中忽高忽低地追逐。朝着江边,举目远眺,晚霞如锦,江水如练,此刻,我突然感受到古人“春江潮水连海平”“落霞与孤鹜齐飞”的诗意与画景。

此时,月亮已经悄无声息地爬上当空,皎洁的月光洒向了远处,更远处。江对岸在雾中若隐若现,像海市蜃楼一般,如同仙境。仰看天空,没有一丝云,只有月亮孤独地站在那里,“不知江月待何人,但见长江送流水”。千古至今,能陪伴这轮孤月的是否只有这奔流不息的长江?一朵花儿落在身上,抬头一看,是一棵桃树晃着自己的脑袋,将花儿扔向四面八方,香气也飘向四方。我陶醉在花香里,逐渐沉浸在“昨夜闲潭梦落花,可怜春半不还家”的梦境中。

突然,“嘟、嘟”,长江巨轮瞬间的轰鸣,喊醒了我片刻的恍惚。人流的踏步声,小朋友的嬉笑声,江水拍打岸边的啪啪声,还有风的呜呜声,一个个跃然脑海,我又感觉这如同一个音乐会,静下心来甚至还能听到月亮上嫦娥姐姐的弹琴声,这首曲子里有小朋友的活泼、江水的激昂、风声的高亢、步声的沉着、琴声的清幽,“恰同学少年,风华正茂”!

一路涉足,一路留恋,一路回望,依依不舍,“春江月夜”下次再见。

南通高等师范学校附属小学五(8)班 李润洋
指导老师 陈燕

我的好朋友

我有一位最亲密的“好朋友”——咪咪,它是我养的一只英短蓝猫。从到我家的第一天起,它就喜欢围在我的脚边“咪咪咪”叫,所以它的名字就由此得来。

咪咪除了头部和尾巴是蓝灰色外,剩下的都是白色,毛茸茸的,非常漂亮。圆圆的脑袋上顶着一对尖尖的耳朵;大大的眼睛黄里透着黑,像两颗晶莹的宝石;粉粉的鼻子下小小的嘴巴,几根笔直的胡须构成它一副高傲的模样,仿佛在告诉我它就是这个家里的小公主。

每天早上出门上学,它都会送我到门外,在我的腿上蹭来蹭去依依不舍。放学回家时,它也是最先探出头来迎接我的那个。我回家后的第一件事就是喂它爱吃的鸡肉和小鱼干。有时候,我把鱼干拿在手里故意逗它,急得它都直立起来,用前爪来够我的手,直到鱼干到手才满足地摇头摆尾吃起来。每次我有烦恼的时候向它倾诉,它都会忽闪着大眼睛,伸出胖乎乎的小爪子趴在地上让我触摸,那毛茸茸的温暖感觉瞬间让我忘记了烦恼。

咪咪虽然只是一只小猫,但是我相信,友谊不仅存在于人和人之间,也存在于人和动物之间,咪咪的陪伴不仅让我得到了很多乐趣,也让我心灵得到了许多满足。

南通高等师范学校附属小学五(8)班 管昊旸
指导老师 陈燕

春景

春天给燕子们一封信,燕子们一边飞一边说:“春天来了,春天来了,大伙都不要睡了!”燕子们带着愉悦的心情,翘着剪刀似的尾巴欢呼着。

春天给了大地生机,万物都在快乐生长。小鸟在空中飞舞,树木脱去了银装,小草挺拔了身姿。一些花骨朵涨红了小脸,仿佛在和春天闹小情绪。

春天又给小朋友们写了封信。小朋友们笑得小脸红扑扑的。你看,他们放飞的风筝就是春天的信。

南通高等师范学校附属小学五(8)班 虞瑾萱
指导老师 陈燕

南通高等师范学校附属小学
组稿老师 黄洁莉